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Tuần ..........

Ngày soạn :............  

Baøi taäp : ÑAÏI CÖÔNG VEÀ DOØNG ÑIEÄN XOAY CHIEÀU   
Tiết 22
I.Mục tiêu

1. Kiến thức

-Nắm vững các công thức và hiểu ý nghĩa của các biểu thức liên quan đến dòng điện xoay chiều

-Nắm vững cách tính điện trở bóng đèn khi cho các giá trị định mức , tính điện năng tiêu thụ 

-Liên quan đến các giá trị hiệu dụng , cực đại , tức thời

2. Kĩ năng

-Kỷ năng viết được các công thức về giải các bài toán về dòng điện xoay chiều. Giải thích tóm tắc nguyên tắc tạo ra dòng điện xoay chiều. 
-Nêu được định nghĩa và viết biểu thức, ứng dụng biểu thức của cường độ dòng điện , điện áp -Kỷ năng giải được các bài tập , kỷ năng chọn lựa công thức

-Kỷ năng luyện tập trắc nghiệm 

II. Chuẩn bị

1.Giáo viên
a. Laptop, projector và các kiến thức và bài tập về đại cương dòng điện xoay chiều
b. Phiếu học tập

* PC1 : Ứng dụng CNTT
	Câu 1: Phát biểu nào sau đây không đúng?


A. Điện áp biến đổi điều hòa theo thời gian gọi là điện áp xoay chiều


B. Dòng điện có cường độ biến đổi điều hòa theo thời gian gọi là dòng điện xoay chiều


C. Suất điện động biến đổi điều hòa theo thời gian gọi là suất điện động xoay chiều


D. Cho dòng điện một chiều và dòng điện xoay chiều lần lượt đi qua cùng một điện trở thì chúng tỏa ra nhiệt lượng như nhau

Câu 2: Một mạng điện xoay chiều 220V – 50Hz, khi chọn pha ban đầu củ điện áp bằng không thì biểu thức của điện áp có dạng:


A. u = 220cos50(t (V)

B. u = 220cos50(t (V)


C. 
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Câu 3: Một dòng điện xoay chiều chạy qua điện trở R=10(, nhiệt lượng tỏa ra trong 30 phút là 900kJ. Cường độ dòng điện cực đại trong mạch là:


A. 0,22 A


B. 0,32 A

C. 7,07 A

D. 10,0 A

Câu 4: Dòng điện xoay chiều có tần số 60 Hz .Trong 1 s đổi chiều bao nhiêu lần ? 

      A. 50  lần 


B . 60  lần 
     
C. 120  lần 

D. 200 lần 

Câu 5: Điện áp tức thời đặt vào hai đầu đoạn mạch có dạng u = 220
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 )  A .Độ  lệch pha của cđdđ so với điện áp tức thời  là :      A.  
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Đáp án
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	D
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* PC2
Câu 1: Dòng điện xoay chiều chạy qua đoạn mạch có biểu thức i= 8cos(100
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) (A). Tần số và dòng điện hiệu dụng có giá trị bao nhiêu ?
Câu 2: Một cuộn dây dẹt hình chữ nhật diện tích 54cm2 có 500 vòng dây quay đều với vận tốc 50 vòng/giây quanh một trục nằm trong mặt phẳng của dây, trong một từ trường đều vuông góc với trục quay, có B= 0,1(T). Từ thông cực đại qua cuộn dây là bao nhiêu ?             

2.Học sinh 

III. Tổ chức các hoạt động dạy học

· Hoạt động 1: Viết biểu thức điện áp
· Bài 1. Cho mạch điện xoay chiều có pha ban đầu =0 . Viết biểu thức điện áp trong 2 trường hợp : a/. Điện áp hiệu dụng 220v , tần số 50Hz
               b/. Điện áp hiệu dụng 127v , tần số 60Hz
	GIÁO VIÊN
	HỌC SINH
	NỘI DUNG

	
	
	CÂU a).

UO = U
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Vậy biểu thức của điện áp là:

u = 220
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CÂU b).
UO = U
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Vậy biểu thức của điện áp là:

u = 127
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· Hoạt động 2:  -Liên hệ các giá trị định mức
Bài 2. Trên một bóng đèn có ghi 220V, 100W được mắc vào nguồn điện xoay chiều 220V-50Hz.

a) Tìm điện trở của đèn?

b/.Cường độ hiệu dụng qua đèn?

b) Xác điện năng tiêu thụ trong 30 phút đèn được cháy sáng?
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	HỌC SINH
	NỘI DUNG

	
	
	a/. Điện trở của đèn:
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b/. Cường độ hiệu dụng qua 

đèn: I=
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c/. Điện năng tiêu thụ trong 30 phút đèn được cháy sáng:

A = U.I.t = 220.0,45.30.60

A = 180000J = 180kJ

A = 180kWs = 180/3600

A = 0,05kWh


· Hoạt động 3:  -Liên hệ giá trị cực đại , hiệu dụng , tức thời 

Bài 3. C đ d điện trong mạch  i = 4
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(A) . Tính:

a.Cường độ cực đại và hiệu dụng ?

b. Tần số ? pha của dòng điện ở thời điểm 12(s) ?

c. Cường độ tức thời tại thời điểm 5 phút ?
	GIÁO VIÊN
	HỌC SINH
	NỘI DUNG

	
	
	a/. Cường độ cực đại và hiệu dụng:

I0 = 4A

I = 
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b/. Tần số :

f = 
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Pha của dòng điện ở thời điểm 12(s) :
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c/. Cường độ tức thời tại thời điểm 5 phút:  t = 5.60 = 300s
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Hoạt động 6 : Củng cố, giao nhiệm vụ về nhà
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh
	Nội dung
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     + Suất điện động:  

e = E
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